Technická zpráva

Úkolem je vypočítat souřadnice bodů vetknutého polygonového pořadu

Výpočet probíhá v zápisníku výpočet souřadnic bodů polygonových pořadů, do kterého se přepíší zadané údaje (souřadnice připojovacích bodů a měřené vodorovné úhly a vzdálenosti)

Protože neznáme orientace na počátečním a koncovém bodě, použijeme pro výpočet vlastní souřadnicovou soustavu kterou posléze převedeme na soustavu hlavní 

Do první polygonové strany vložíme osu +X´. Počáteční připojovací bod má pak souřadnice [0,0], první určovaný bod [0, sP1] a směrník P1 je 0.0000g. Další směrníky ve vlastní soustavě vypočteme takto:


12 = P1 + 1 – 2R


23 = 12 + 1 – 2R


………………

Nyní vypočteme prozatímní souřadnicové rozdíly:


y´P1 = sP1 ( sin P1 = 0

x´P1 = sP1 ( cos P1 = sP1

y´12 = s12 ( sin 12


x´12 = s12 ( cos 12


y´23 = s23 ( sin 23


x´23 = s23 ( cos 23

………………

Z těchto prozatímních souřadnicových rozdílů vypočteme souřadnice koncového připojovacího bodu ve vlastní soustavě a určíme vzdálenost SPK a SPK´. Jejich rozdíl nesmí překročit mezní polohovou odchylku 
[image: image1.wmf]]

   [

04

.

0

0025

.

0

m

s

P

+

S

=

D

 nebo 
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kde: 
sje součet délek polygonových stran

Dále je možný dvojí způsob výpočtu:

1) vypočtu úhel otočení  jako rozdíl směrníku v hlaví a vedlejší soustavě PK – PK´ který přičtu ke směrníkům ve vlastní soustavě, čímž získám směrníky soustavy hlavní. Vypočtu souřadnicové rozdíly v soustavě hlavní a provedu jejich vyrovnání jako u oboustranně připojeného a orientovaného polygonového pořadu 

2) pro výpočet použiji podobnostní transformaci. Určím transformační koeficienty 1 a 2:
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kde *AB* je rozdíl souřadnic počátečního a koncového připojovacího bodu v hlavní a vedlejší soustavě

Z těchto koeficientů 1 a 2 mohu vypočíst úhel otočení  a zkreslení q ((1)
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Nyní mohu vypočíst přetransformované souřadnicové rozdíly: 

yAB = 1 · y´AB + 2 · x´AB


xAB = 1 · x´AB – 2 · y´AB
Souřadnice polygonových bodů pak získám postupným načítáním přetransformovaných souřadnicových rozdílů k počátečnímu připojovacímu bodu. Kontrolou je, že na konci výpočtu musíme dostat správné souřadnice koncového připojovacího bodu

Výpočet viz přiložený zápisník pro zápisníku výpočet souřadnic bodů polygonových pořadů. Výsledky jsou uvedeny v přiloženém seznamu souřadnic

Druhou částí úlohy je porovnání jednoho měřeného vrcholového úhlu s úhlem vypočteným z výsledných souřadnic: 

552 = 196.3958g
552´ = 552-553 – 552-551 = 200.7214g – 4.3256 g = 196.3958g
Tento výsledek odpovídá předpokladu, že při podobnostní transformaci se zachovávají úhly a mění délky
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